

СРЕДА
20
января
1943 года
№ 6 —
(1161)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Завтра исполнится 19 лет со дня смерти величайшего революционера, друга и учителя всех трудящихся — Владимира Ильича Ленина.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Под знаменем Ленина — Сталина вперед к победе!

Завтра исполнится 19 лет со дня, как навеки умолкло сердце величайшего революционера, создателя Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, создателя первого в мире советского государства — учителя и друга человечества — Владимира Ильича Ленина.

Имя Ленина бессмертно, так как бессмертны его дела, его идеи. Всю свою кипучую энергию, весь свой величайший ум, всю свою волю и все свои силы Ленин отдал великому делу освобождения трудящихся от угнетения, делу борьбы за коммунизм.

Ленин создал большевистскую партию, которая привела рабочий класс к победоносной революции 1917 года. Он был организатором побед над иностранной военной интервенцией. Ленин вооружил нашу партию, рабочий класс четкой программой борьбы за социализм.

Трудящиеся на смерть своего любимого вождя ответили еще большим сплочением, волею партии, волею товарища Сталина. Товарищ Сталин, который вместе с Владимиром Ильичем строил и воспитывал нашу партию, который вместе с ним вел рабочий класс от победы к победе высоко поднял знамя ленинизма.

Товарищ Сталин превратил идеи Ленина в жизнь. В упорной борьбе со всякого рода врагами наша партия, под руководством товарища Сталина, построила социализм, превратила нашу страну в могучую индустриальную державу. Страна Советов превратилась в передовую страну мира.

Девятнадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина наша страна отмечает в разгар великой отечественной войны. Уже полтора года советский народ ведет борьбу с германским фашизмом, по разбойничьи вапавшим на СССР. Фашизм стремится отнять и уничтожить все завоеванное советским народом. Фашизм стремится к уничтожению славы.

Но не бывает этому! Великий Ленин учил не только тому, как строить социалистическое государство, но он учил и тому, как защищать это государство. Он, создавая Красную Армию, требовал, чтобы она имела передовую технику, он учил не впадать в панику в трудные моменты, он учил тому, чтобы в эти трудные моменты у советских людей была еще выше организованность и бдительность.

И советский народ, руководимый большевистской партией, великим Сталиным верен заветам Ленина. На борьбу с врагом встал весь наш народ.

Красная Армия перешла в наступление. Красная Армия громит врага на юге, громит под Вронезжем, красные воины, разорвав кольцо блокады Ленинграда, наступают и на этом фронте. Удары будут еще сильнее, зарвавшийся враг будет окончательно сломан и раздавлен. Ближайшее время Перукой тому является крепнищая мощь Красной Армии, все увеличивающаяся помощь фронту из тыла. Перукой тому является то, что мы боремся под великим знаменем Ленина — Сталина.

Наша обязанность в тылу еще и еще усиливать помощь фронту. Больше средств внести на добужение, больше и больше давать фронту и стране продуктов питания. Наш долг ответить на героическое наступление Красной Армии ударной работой по подготовке к весеннему севу. Добиться, чтобы весной был заложен и выращен обильный, военный урожай.

Под знаменем Ленина мы прошли победоносный путь от Великого Октября до построения социализма в стране.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина, мы победили и в великой отечественной войне против фашистских людоедов.



СТАЛИН О ЛЕНИНЕ

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажг сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 января

На днях наша войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград. Прорвав долговременную укрепленную полосу противника до 14 километров и форсировав реку Нева, наша войска в течение 7 дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты — Марьино, Московская дубровка, Динка, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станицю Саввино и станицю Подгорная. Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

Войска южного западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодородную станицю Каменск и ведут бои в городе Каменск. Наши войска овладели районным центром Ново-Псков, рядом крупных населенных пунктов, в том числе Ново-Беленькая, Довцова, Ленинск, Рудавка, Красноводенская.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодородной станицей Дависе, населенными пунктами Правильный, Ремонтный, Мокрая Ельмуга, Нижний Серебряков.

Войска Воронежского фронта заняли железнодородную станицю Каменка, много крупных населенных пунктов, в числе которых Петобное, Россось, Хмелевое, Афанасьевка, Карпенково.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск железнодородной станицей Бзталпашиски, крупными населенными пунктами Суркуль, Красноарский и другими.

18 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузом, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада с горючим, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В работе Сталинграда наши войска продолжают сжимать кольцо окружения немецко-фашистских войск. Советские части, действующие с запада, с боями продвигались вперед. В городе наши бойцы захватили несколько улиц и опорных пунктов противника. Особенно ожесточенный бой происходил у железнодорожного обхода, где враг, опираясь на укрепления,

оказывает отчаянное сопротивление. По непостоянным данным, наши войска уничтожили 2000 гитлеровцев и взяли в плен 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Южнее Вронезжа советские войска продолжали успешное наступление. Противник отходит, бросая технику и большое количество военного имущества. На участке дороги Ольховатка — Шалыкино наши части захватили свыше 1000 исправных автомашин. В городе Россось захвачено 10 немецких танков, 79 орудий, 560 автомашин, 33 мотоцикла, 13 складов с продовольствием, 10 артиллерийских складов, 7 складов с горючим, 5 складов с медицинским имуществом, 200000 артиллерийских снарядов, около миллиона патронов. В это в плен 1855 солдат и офицеров противника. Продвигались вперед, наши части освободили от немецко-фашистских оккупантов десятки населенных пунктов.

На южном фронте наши войска вели наступательные бои. Противник упорно сопротивляется и цепляется за каждый удобный для обороны рубеж. На одном участке немцы бросили в контратаку значительные силы пехоты и 50 танков. Под ударами советских частей гитлеровцы понесли большие потери и поспешно отступили. На другом участке бойцы Н-ской части заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 4 вражеских танка, 9 орудий, 25 автомашин и роту немецкой пехоты.

В районе Северного Донца части Н-ского соединения продолжали теснить немцев. В ожесточенном бою уничтожено 8 вражеских танков, 9 орудий и истреблено много солдат и офицеров противника. Взят трофейный склад с боеприпасами, 3 склада с оружием и 2 склада с продовольствием. Экипаж танка лейтенанта Губина на большой скорости ворвался в один населенный пункт, занятый противником, навел среди немцев панику, рассеял и частью раздавил гусеницами роту немецкой пехоты и уничтожил 20 орудий.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед, овладели городом Черкесск и несколькими крупными населенными пунктами. В боях за один населенный пункт Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты, подбила и сожгла 6 вражеских танков и 15 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

г. Горький Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрилий самолетов, сдавшим свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героически Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Войны Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина — Сталина, уничтожат озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывает этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытанием подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в дни войны:

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в самые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдали государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих лич-

ных запасов в фонд Красной Армии.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Аядреевской МТС тов. Жданов на тракторе СТЗ —НАТИ выработал 763 гектара.

Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МБ—4100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвощевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льнотеребильщица Сивидина Александра Никитична из Красно-Бавовской МТС на льнотеребильке ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Ишков на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Кирова Тонкинском районе тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячкова Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пашарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шарин Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центнеров с га, помидоров 167 центнеров с га, моркови 189 цент. с га и зерновых по 15 центнеров с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 центнера с га и картофеля по 138 цент. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Барла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 23,8 центнера с га.

Колхоз имени Кирова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центнера с га и овощей по 403 центнера с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центнера с га.

Бригада Ларионова Ивана Андреевича в колхозе «Мяровой Октябрь» Арзамасского

района добилась урожая зерновых по 27,4 центнера с га.

Звено Малафеевой Анны Павловны в колхозе «Песка» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центнера с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Пучковского района получило кормовой свеклы по 1250 центнеров с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе им. М. Горького Борецкого района получило столовой моркови по 777 центнеров с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добилась урожая семян люцерны по 10 центнеров с га и семян сахарной свеклы по 27 центнеров с га.

Звено Мартыниной Анны Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай черной кок-сагзы по 15 центнеров с га.

Звено Лавиной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центнера сухих листьев с га.

Дарка колхоза «Победа» Богородского района Рабинина Валентина Феофановна за 11 мес. 1942 года от заведенной группы в 6 коров надала по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б. Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 головы при суточном приросте 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ КАЖДОГО КОЛХОЗА И СОВХОЗА К 25-Й ГОДОВЩИНЕ РККА.

Собрать урожай зерновых титанов силой.

культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу добротные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расхищения и не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимней перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишен, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодовых и ягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки зяби в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Милотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по перегону тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 30 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, застриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход теловых порослят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести улитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребности колхоза в

В целях наиболее полного использования трудных ресурсов в колхозах и совхозах, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 труд дней. Поможем нашим женщинам-колхозницам привезти еще большее участие в колхозном производстве для чего создадим во всех колхозах постоянно действующее детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шаферов, а также провести переподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Милотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по перегону тракторов на газогенераторное топливо.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА, ЕЕ СВОБОДА И НЕЗАВИСИМОСТЬ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ, ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СТАЛИНА — ОРГАНИЗАТОР БОРЬБЫ ЗА ПОБЕДУ НАД НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВОДЕЛЬ, ОТЕЦ УЧИТЕЛЬ И ПОЛКОВОДЕЦ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.